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ПРОИСШЕСТВИЯ

ВІД НОВИН ДО МАНІПУЛЯЦІЙ: ЯК АНОНІМНІ TELEGRAM-
КАНАЛИ РОЗГОЙДУЮТЬ СУСПІЛЬСТВО НА ПОДІЛЛІ

Анонімні Telegram-канали під час війни перестали бути просто джерелом новин і пліток. Вони стали
інструментом впливу: через них розганяють паніку, вкидають сумнівну інформацію, б’ють по
державних інститутах і формують політичний порядок денний. Держава вже намагається встановити
для Telegram бодай базові правила. У Верховній Раді зареєстровано законопроєкт №11115. Його
логіка проста: якщо платформа масово впливає на суспільні настрої, у неї мають бути зрозумілі
власники і відповідальність за контент.
Ми проаналізували декілька Telegram-каналів Поділля – з Хмельницької, Вінницької та Тернопільської
областей. Усюди різні акценти, але проблеми повторюються: анонімні власники, фейки, слабка увага до
зборів для ЗСУ, майже відсутні історії про героїв і токсична подача теми мобілізації.

Хмельниччина: «Збори не рекламуємо»  

На Хмельниччині найпоказовішим кейсом є “Хмельницький LIVE”. Для пересічного читача це просто
великий міський канал, але хто ним керує, хто ухвалює рішення і хто відповідає за зміст – питання
відкрите. 

Перше, що кидається в очі – показове ігнорування допомоги ЗСУ та іншим підрозділам, які захищають
країну від ворожої навали. 

Здавалося б, що маючи такий ресурс (280 тисяч підписників) адміністратори каналу могли б
організувати потужну підтримку армії. Та у шапці профілю для подачі пропозицій та новин
сформульовано прямо: збори не публікуються.

 

Тож не дивно, що у каналі відсутня і інформація про героїв – адміністратора оминають новини про
загибель воїнів та не висвітлюють їх історії. Окремі згадки можуть траплятися, але загального тону вони
не визначають. Адміністраторам каналу варто було б відвідати Алею слави в центрі міста, якщо звісно
вони взагалі з Хмельницького.

Зрив мобілізації та цькування

Найгірше “Хмельницький LIVE” працює з темою мобілізації. Як видно зі скриншотів, канал регулярно
подає новини про ТЦК через страх і конфлікти. У стрічці постійно з’являються токсичні опитування,
повідомлення про небезпеку для людей на вулиці, агресивні ролики з конфліктами. Усе це подається
різко, однобоко і працює на зрив мобілізації.

При цьому ніхто навіть не намагається з’ясувати, чи є люди на відео справді співробітниками ТЦК,
чинними військовослужбовцями, чи це взагалі сторонні особи. Глядачеві одразу дають готову негативну
емоцію та висновок.

Показові й інші пости. Навіть офіційну позицію канал використовує не для балансу, а для
розкручування конфлікту. Спочатку аудиторії дають тезу про незаконність дій працівників ТЦК, а далі –
список посадовців, яких можна прив’язати до цієї історії. У такій подачі новина перетворюється не на
пояснення, а на ще один інструмент підігріву недовіри і зриву мобілізації.

   

Більш того, канал відверто використовує доксинг правоохоронців, які приймають участь в
мобілізаційних заходах – публікує персональні дані поліцейських та військовослужбовців. Останній
приклад – коли канал опублікував дані патрульного, який затримав чоловіка в центрі міста. Згодом
виявилося, що затриманий перебував у СЗЧ і вчинив спротив правоохоронцям, але це не зупинило
адмінів каналу від публікації.

Варто нагадати, що зрив мобілізації – це зона кримінальної відповідальності. І якщо канал системно
розгойдує цю тему, правоохоронні органи мали б не спостерігати, а дати цьому належну правову
оцінку. 

Вінниччина: хайп, фейки і слабка відповідальність

У Вінницькому регіоні найбільші аудиторії зібрали не класичні медіа, а Telegram-
пабліки на кшталт “Реальної Вінниці” і “Трухи Вінниця”. “Реальна Вінниця” – місцевий
лідер, який публікує не просто хайповий контент, а постійно лякає аудиторію фейками.
Один із найвідоміших прикладів – історія про нібито “атомне бомбардування Вінниці”. 

На те, що інформація там часто подається без належної перевірки, звертають увагу і
вінницькі журналісти. Головний редактор “20 хвилин” Вадим Павлов прямо говорив про
використання всього арсеналу жовтої преси - від фейків до маніпулятивних заголовків.

Водночас у стрічках трапляється і корисна інформація для військових, і практичні повідомлення, які не
зводяться лише до скандалів навколо ТЦК. Та на відміну від деяких інших пабліків, “Реальна Вінниця”
хоча б не заявляє відкрито, що не публікує збори, хоча реклами в каналі багато. Тобто проблема тут
радше в якості, перевірці та способі подачі, а не в настільки демонстративному відстороненні від теми
допомоги армії.

Показово, що ще влітку 2025 року телеграм-канал “Труха Україна” оштрафували на 4,8 млн грн за
порушення закону про рекламу азартних ігор. А вже після цього, у січні та лютому 2026 року,
Національна рада з питань телебачення і радіомовлення зареєструвала спочатку сам канал “Труха
Україна”, а потім і ще 31 канал мережі як онлайн-медіа.”

Тернопільщина: немаркована реклама і політична джинса 

Тернопільський сегмент показує іншу сторону тієї самої моделі. “Файний Тернопіль” і “Ху*овий
Тернопіль” рекламу не маркують. 

 

В “Оперативних новинах Тернополя” комерційної джинси чи маркованої реклами ми не побачили, зате
тут є політична джинса.

ЭКОНОМИКА ПОЛИТИКА

УКРАИНА  ПОЛИТИКА  ЭКОНОМИКА  ПРОИСШЕСТВИЯ  МИР  СПОРТ  СТИЛЬ ЖИЗНИ  НАУКА И ТЕХНИКА  ОБЩЕСТВО  КУРЬЕЗЫ

УКРАЇНА ОТРИМАЛА 7-ИЙ ТРАНШ ФІНДОПОМОГИ ВІД ЄС В
РАМКАХ ПРОГРАМИ UKRAINE FACILITY

ЗЕЛЕНСКИЙ НАЗВАЛ «САМЫЙ БЫСТРЫЙ ПУТЬ» К МИРУ С
РОССИЕЙ
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ТЭГИ:

 

Йдеться про тексти, які формують позитивний образ політиків, посадовців, громадських
організацій або благодійних фондів, але не дають суспільно корисної інформації.
Натомість у них є емоційні оцінки, компліментарні акценти і демонстрація “досягнень”.

Що маємо в підсумку 

У підсумку вимальовується доволі чітка картина. Регіональний Telegram на Поділлі часто працює за
однією формулою: анонімність, слабка героїчна повістка, політично вигідні удари і дуже розмита
відповідальність. Десь сильніша політична джинса, десь - тривожний хайп, десь - токсична
мобілізаційна риторика. Але сама модель майже не змінюється.

І головне питання тут уже не в тому, чи можна писати про війну, владу або мобілізацію. Питання в
іншому: чи є у каналу зрозумілий суб’єкт відповідальності. Чи є кому висувати претензії, якщо рекламу
маскують під новини, якщо вкидають фейк, якщо конфлікт подають як норму. Коли канал впливає на
настрої десятків тисяч людей, але при цьому ховає власників, продає рекламу як заманеться, нагнітає
страх і б’є по ключових інститутах, це вже не питання смаку. Це питання публічної відповідальності.

Як повідомляв ThePublic, Железняк заявив про бронювання власників анонімних Telegram-каналів у
СБУ .

Телеграм війна

Общее количество просмотров: 75
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